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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Jamison Fernandes Silva, José 

Josias de Oliveira Neto, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de 

Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e 

Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número 

legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, o Sr. Presidente 

falou que como combinado anteriormente não haverá a leitura da ata da sessão anterior, pois hoje o Procurador 

do Município foi convidado a fazer alguns esclarecimentos na tribuna dessa Casa. Dando início ao Pequeno 

expediente, o Sr. Presidente convidou o Procurador do Município Dr. Sérgio Benigno para adentrar o plenário e 

franqueou a palavra ao mesmo. Na sequência, o Procurador do Município Dr. Sérgio Benigno fez alguns 

esclarecimentos e sanou algumas dúvidas dos vereadores sobre: o Concurso Público de Pedreiras e, a ação que 

tramita na justiça relativa aos descontos nos proventos dos aposentados e pensionistas. Ao final parabenizou a 

Casa pela iniciativa e se colocou à disposição. Encerradas as discussões, o Sr. Presidente agradeceu a presença do 

Procurador Dr. Sérgio Benigno nesta sessão onde a convite prestou esses esclarecimentos. Ainda dentro do 

pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou aos vereadores. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

parabenizou a equipe feminina da atleta Deda, do bairro Matadouro que representaram a cidade de Pedreiras no 

Regional sediado na cidade de Bernardo do Mearim, onde foram campeã. Convidou todos a participarem da final 

do campeonato organizado pelo seu amigo Ayupe que acontecerá no próximo domingo no Povoado Bom Princípio 

e, frisou que todas essas equipes que tem o incentivo Deputado Júnior Cascaria e do vereador Adenilson Lopes. 

Parabenizou o Deputado Júnior Cascaria por estar sensível a essa parte esportiva do município de Pedreiras 

doando material esportivo oriunda de suas Emendas Parlamentares. Pela ordem os vereadores Lorim da Caçamba 

e Willame Segundo retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou que olhou na ordem do dia 

de hoje que está tramitando uma Proposta de Emenda à Lei Orgânica e deixou claro que não recebeu essa 

proposta, mas em conversa com alguns vereadores essa proposta aumenta o recesso parlamentar de 15 (quinze) 

dias para 1 (um) mês, serão duas férias durante o ano, então solicitou aos nobres colegas que se atentem. A seu 

ver eles deviam dar um aumento de salário e recesso parlamentar aos motoristas dos carros pipas que trabalham 

praticamente 24h por dia, pois de certa forma veem lá na ponta da corda um cidadão se matando de trabalhar, 

no período de final de ano funcionários do estado do Maranhão se deslocam para o estado do Rio Grande do 

Norte para fazer serviços extras, então o povo está atento a essa situação. A segunda modificação é a antecipação 

da eleição da Câmara, então pra ele vereador Jotinha isso se torna um absurdo porque ainda tem um ano e meio 

pela frente para se fazer essa eleição e, não sabe se o nobre Presidente é candidato e se for, para o juiz pode 

entender que é legislar em causa própria. Frisou que o Presidente é uma pessoa por quem tem muito apreço, fora 

da política são amigos particular, mas solicitou aos nobres colegas que revejam sobre essa situação e pensem com 

calma. Enfatizou que eles vereadores são muito bem pagos para representar a população e não legislar em causa 

própria, não precisam de recesso parlamentar e sim de duas sessões semanais. Dessa forma, o povo precisa é de 

mais ação deles que representam esse povo, então crer que isso vai soar muito ruim lá fora, a antecipação da 

eleição da Câmara e aumento do recesso parlamentar, tirando duas férias dentro de um ano. Portanto, um 

vereador recebendo R$ 9.000,00 (nove mil reais mensal), enquanto isso o gari, os motoristas sofrendo, os 

contratados sem receber férias, pois só recebem salário de fevereiro a outubro. Enfim, enquanto de um lado 

existem pessoas sofrendo do outro existe vereador querendo legislar em causa própria. Pela ordem o vereador 

Bruno Curvina falou que foi pego de surpresa, porque vai totalmente na contramão do que vem acontecendo no 
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País, pois são sabedores que a Câmara Federal já aprovou uma lei para que não haja mais sucessões, inclusive já 

ouviu até da boca do próprio Presidente que não teria interesse numa sucessão, até ouviu que o vereador Natan 

seria candidato, então realmente não conseguiu entender o que vai acontecer porque não foi procurado por 

nenhuma das partes para discutirem sobre isso. Então, eles têm o Regimento, inclusive se fosse para mudar seria 

para acompanhar o Regimento da Câmara Federal, isso também vai virar um imbróglio jurídico, com certeza se 

achar para permanecer a mesma terá mil possiblidades de ser anulada, ou seja, se realmente isso for acontecer 

vai gerar um problema grande, mas vão aguardar para ver o que vai dar. Não havendo mais nenhum vereador 

que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lida a Moção de 

Congratulação e Aplausos nº 005/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, à Colônia de Pescadores e toda 

a classe Pescadora, pelo belíssimo Festejo em honra a São Pedro. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

submeteu a Moção de Aplausos a discussão e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foi lida a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica nº 02/2025 de 2/3 dos Vereadores da Câmara, que modifica a redação do art. 16, e § 5º do 

art. 22, da Lei Orgânica do Município, e dá outras providências. Dando continuidade, o Sr. Presidente encaminhou 

a Proposta de Emenda à Comissão de Legislação Justiça e Redação Final. Pela ordem o vereador e 1º Secretário 

Jamison Fernandes solicitou que fosse lido o Requerimento de Quebra de Interstício que foi protocolado nessa Casa. 

Em seguida, o Sr. Presidente autorizou a leitura. Foi lido o Requerimento de Quebra de Interstício para que se possa 

proceder com a discussão e votação sobre o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 02/2025. Na sequência, o Sr. 

Presidente submeteu o Requerimento de Quebra de Interstício à discussão e votação. Logo após, declarou 

aprovado com dois votos contrários dos vereadores Bruno Curvina e Jotinha Oliveira. Em seguida, o Sr. Presidente 

suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche e para que a Comissão se reúna para emissão do parecer. 

Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para dar continuidade com 

a leitura das proposições. Foi lido o Parecer nº 011/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final à 

Proposta de Emenda nº 02/2025. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu o Parecer nº 011/2025 à 

discussão e votação. Em seguida, falou que a Presidência dessa Casa vota favorável. Logo depois, declarou 

aprovado com dois votos contrários dos vereadores Bruno Curvina e Jotinha Oliveira. Posteriormente, o Sr. 

Presidente submeteu a Proposta de Emenda nº 02/2025 à discussão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira frisou 

que essa proposta é cheia de vícios, então acredita que o Sr. Presidente e os nobres vereadores podem até 

responder por isso, então solicitou o pedido de vista dessa modificação por não ter recebido esse projeto. 

Enfatizou que da forma como está conduzindo os trabalhos dessa Casa não está sendo democrático, pois esse não 

é o papel do Presidente da Casa fazer com que as coisas sejam aprovadas de qualquer forma sem comunicar todos 

os vereadores da Casa. Porque particularmente não foi comunicado, foi pego de surpresa e por essa razão 

solicitou o pedido de vista dessa modificação. Em seguida, o Sr. Presidente negou o pedido de vista. Pela ordem 

o vereador Bruno Curvina destacou alguns tópicos com respeito a inconstitucionalidade desse dispositivo que 

viola o princípio da alternância de Poder inspirado na Constituição Federal em seu art. 57, § 4° e também na 

questão dos vícios como mencionado pelo vereador Jotinha, quando faz uma votação sem nenhuma prévia ou 

discussão antes, até por ser um tema que vai ser daqui um ano e meio que vai iniciar a nova gestão, então poderia 

ter muito tempo para ser discutido, portanto não está entendendo porque essa pressa de ser aprovado hoje. 

Dessa forma, é um vício a partir do momento que se quebra um interstício numa matéria que não tem relevância 

de urgência nesse momento. E também com relação a mudança repentina no Regimento Interno, pois são 

sabedores que essa modificação para beneficiar diretamente a atual Presidência pode ser considerado um desvio 

de finalidade ou manobra casuística, também passível de questionamento judicial. Por fim, solicitou que fique 
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registrado em ata para eventuais questões jurídicas futuras. Pela ordem o vereador Jotinha pediu um aparte e 

frisou que estão fazendo uma alteração na Lei Orgânica e em cima de um turno só, totalmente atropelado. Ainda 

com a palavra o vereador Bruno Curvina enfatizou que a própria quebra de interstício foi colocada num momento 

errado, pois não tem necessidade de quebra de interstício para Parecer das Comissões, porque a quebra de 

interstício é no intervalo entre uma votação e outra e não no parecer. Encerradas as discussões, o Sr. Presidente 

submeteu a Proposta de Emenda nº 02/2025 à votação. Deixou registrado que a Presidência dessa Casa vota a 

favor. Ao final, declarou aprovada com dois votos contrários dos vereadores Bruno Curvina e Jotinha Oliveira. Foi 

lido o Parecer Conjunto nº 006/2025 das Comissões de Finanças Orçamento e Tributação e Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 006/2025, de autoria do Poder Executivo - LDO. Dando continuidade, o Sr. 

Presidente submeteu o Parecer Conjunto nº 006/2025 à discussão e votação. Por conseguinte, declarou aprovado 

com 01 voto contrário do vereador Bruno Curvina. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu Projeto de Lei nº 

006/2025 à discussão e votação. Logo após, declarou aprovado. Foram lidos os Projetos de Lei: nº 08/2025 de 

autoria do Poder Executivo, que revoga a Lei Municipal nº 0841, de 30 de maio de 1989, e dá outras providências; 

nº 06/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, que institui o Dia Municipal da Capoeira no âmbito do 

Município de Pedreiras-MA e dá outras providências. Dando, prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 050/2025 de autoria do vereador 

Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção 

de uma ponte de concreto no Povoado Eira e, nº 064/2025 a proceder com a construção de uma quadra 

poliesportiva no Povoado Morada Nova; nº 359/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva, sugerindo à 

Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a revitalização asfáltica e restauração do sistema 

de esgoto e sarjeta na Rua Jeremias Caldeiras, exatamente na lateral da Escola Branca de Neve e, nº 360/2025 a 

proceder com o empiçarramento da estrada do Povoado Tira Leite, aproximadamente 300 metros, a partir da 

Igreja Assembleia de Deus; nº 361/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. 

Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de um porto utilizando madeira, para 

embarcações. Dando acessibilidade à sociedade que faz uso de lanchas, jet skis, barcos e canoas, na rampa 

próximo a ponte sobre o Rio Mearim, ponte Francisco Sá e, nº 362/2025 a proceder com a construção de uma 

creche para acolhimento de crianças com transtornos do neurodesenvolvimento (TEA, TOD, TDAH), podendo ser 

utilizado no prédio abandonado onde funcionava a UBS Vicente Benigno e Creche Balão Mágico; nº 363/2025 de 

autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder 

com a implementação de um calendário exclusivo de coleta volante de materiais para exames laboratoriais, 

destinado a zona rural de Pedreiras e, nº 364/2025 a proceder com a elaboração de um estudo técnico, visando à 

implantação de um Plano de Cargos e Carreiras para o setor administrativo do município; nº 365/2025 de autoria 

do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a 

extensão da climatização que ocorrerá no Mercado das Frutas também para o Mercado do Peixe, Mercado dos 

Cereais e Mercado da Carne; nº 367/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a disponibilização de aulas de jiu-jitsu 

nas escolas do município de Pedreiras e, nº 368/2025 a proceder com o atendimento odontológico exclusivamente 

aos alunos da rede pública em forma de escala. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à 

apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou ao vereador Jamison Fernandes para fazer parte da 

coautoria da Indicação nº 362/2025. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem os vereadores 

Gabriel Tallys, Bruno Curvina, Jamison Fernandes e vereadora Waldirene do Lenoilson solicitaram ao vereador 

Natan do Povo para fazerem parte da coautoria da Indicação nº 365/2025. Em seguida, o Sr. Presidente sugeriu 



                                                  CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS         
           ESTADO DO MARANHÃO 

 

4 
 
 

 

nº 017/2025 

que fossem em nome de todos os vereadores. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as 

discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção 

de Pesar nº 012/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, pelo falecimento da Sra. Nair Alves da Costa, 

ocorrido no dia 28 de maio de 2025. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou 

a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Em seguida, pediu licença aos vereadores para retirar de 

pauta essa parte dos Requerimentos Verbais para que deem andamento a sessão e já passem para o grande 

expediente. Então, como a maioria dos vereadores concordaram o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando 

início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao 

uso da Tribuna o vereador Willame Segundo retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina 

falou sobre o encontro com o vice-governador Felipe Camarão reunido com diversos diretório do médio Mearim 

e outras cidades, vieram prestigiar e tratar sobre as eleições internas do Partido dos Trabalhadores que 

acontecerá no mês de julho e, também reforçar a pré-candidatura do Felipe Camarão, que vem intensificando 

essa campanha em todo o Estado em busca de formar um grupo para concorrer no próximo ano ao Governo do 

Estado, então reforça seu apoio à candidatura do Felipe Camarão e também aos candidatos internos Zé Alves 

atual Presidente juntamente com a vice Ester Barreto nas eleições do PED municipal e, também do Rogério que é 

o candidato a nível estadual. Portanto, foi um evento muito bonito onde mais de 300 (trezentas) pessoas 

estiveram presentes e gostaria de agradecer a FEMAF que cedeu o prédio para realizar esse evento. Agradeceu o 

pessoal do Curso de Direito da FAESF que lhe convidou para participar de um júri simulado e esteve representando 

na qualidade de médico, muito bem organizado então parabenizou a faculdade pelo evento e o pessoal do Curso 

de Direito. Pela ordem do inscritos o vereador Didi Motos retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Lorim da Caçamba falou que nesse momento na cidade de Pedreiras está acontecendo um casamento 

comunitário e por falta de sensibilidade, comunicação e não sabe porque o Cartório do 3º Ofício não deixou a 

Assistência Social coordenar a documentação do casamento e ficou por conta só do Cartório, mas também não 

foi motivo para a Prefeita abandonar o caso, pois está contribuindo, o casamento está acontecendo na maçonaria 

e tinham 200 inscrições disponíveis, mas só houveram 62 (sessenta e duas) inscritas. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina pediu um aparte e falou que não viu nenhuma divulgação desse casamento comunitário. Então 

questionou se foi o município que fez esse casamento. Pela ordem o vereador Adenilson perguntou se o vereador 

sabe lhe informar se os organizadores desse casamento comunitário entraram em contato com o município ou 

com a Secretaria de Assistência Social pedindo apoio? E se o município sabia desse casamento, então porque não 

fizeram essa divulgação a população? Dessa forma, a seu ver isso foi um erro da Gestão.  Ainda com a palavra o 

vereador Lorim da Caçamba falou que não foi o município, somente o cartório ficou com essa organização e, 

infelizmente quem perde é a população porque muitas pessoas gostariam de ter participado, mas por falta de 

divulgação não foi possível. Falou ao vereador Adenilson que os organizadores pediram apoio e, a Gestão tinha 

sim conhecimento, mas infelizmente eles queriam conduzir de uma forma que não era viável para o município. E 

não acredita que a não divulgação tenha sido um erro da gestão. Por fim, convidou os vereadores para irem até 

o Cartório do 3º Ofício solicitarem um novo casamento comunitário. Agradeceu o pessoal da CAEMA, pois um 

pequeno trabalho que foi feito no bairro Mutirão atendeu mais de 500 (quinhentas) casas, então isso é muito 

bom ver a necessidade do povo sendo atendida. Ressaltou que os funcionários não tem culpa, pois realizam um 

bom trabalho, infelizmente o descaso é na CAEMA. Frisou que ficou triste com algumas coisas que vem 

acontecendo no Ministério Público de Pedreiras, pois já se dirigiu até lá três vezes nessa semana e não encontrou 

nenhum Promotor naquela casa, então isso é lamentável, pois devem atender a população em seus gabinetes, 

portanto seriam muito bom que eles tivessem um pouco mais de sensibilidade, porque hoje está vereador e não 
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foi atendido agora imagine uma pessoa comum. Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene do Lenoilson 

parabenizou a Prefeita Vanessa Maia e o Secretário de Meio Ambiente pela iniciativa da implantação das lixeiras 

ecológicas na cidade, pois a coleta seletiva não é apenas uma questão de limpeza urbana, é uma ação educativa, 

de cidadania e respeito ao futuro, então ver a cidade de Pedreiras caminhando para uma relação mais sustentável 

com o lixo, valorizando o trabalho de servidores públicos e conscientizando a cidade, isso lhe enche de orgulho. 

Enfatizou que é com grande entusiasmo também que vem destacar a importância do Projeto Cultura na praça 

promovida pela Fundação Pedreirense de Cultura, na pessoa do Secretário Wescley Brito, essa iniciativa é um 

verdadeiro presente para o Povo de Pedreiras, levar música, dança, teatro, arte, tradição para os espaços públicos 

é valorizar a nossa história, fortalecer os talentos locais, aproximar ainda mais a comunidade dos bens culturais, 

pois a praça símbolo de encontro e convivência se transforma em palco de alegria e identidade, onde todos dos 

mais novos aos mais experientes tem vez e voz. Parabenizou a equipe da FUP por esse brilhante trabalho que 

reforça o quanto a cidade de Pedreiras pulsa cultura, que a cultura na praça continue florescendo, inspirando e 

tocando corações em cada edição. Parabenizou o entusiasmo e ação das escolas do município em levarem as 

crianças e adolescentes ao Bosque Seringal, as trilhas da Pedra Grande, onde fez a indicação solicitando a limpeza 

e a reabertura, então já ver as ações começando a serem feitas. Parabenizou as direções escolares, professores e 

servidores envolvidos por proporcionarem experiencias tão significativas e, principalmente as crianças e 

adolescentes que estão se formando como verdadeiros defensores da natureza. Em relação ao casamento 

comunitário viu nas redes sociais que a Secretária de Assistência Social estava fazendo o convite para hoje as 16h. 

Parabenizou os Pastores na pessoa do vereador Gabriel Tallys, pois foi um momento muito importante onde hoje 

ouviram belas palavras e isso somente faz com que eles possam crescer evoluir como cidadãos Pedreirenses. Pela 

ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira lamentou o que aconteceu hoje, pois na realidade foi cerceado o 

poder do vereador de legislar dentro dessa Casa, porque foi aprovado uma Emenda sem o conhecimento dele 

vereador Jotinha e, deixou bem claro que o mandato do vereador Jotinha é do tamanho do mando do Sr. 

Presidente e de todos os vereadores, ou seja, os mandatos são iguais, todos tem o mesmo poder, infelizmente 

por um ato autoritarismo foi tirado esse poder de legislar. Frisou que eles têm uma prerrogativa de pedido de 

vista, mas infelizmente o Sr. Presidente também não acatou esse pedido e nem sequer submeteu ao plenário à 

votação. Enfatizou que não tem nada contra o Sr. Presidente e não manifestou o seu voto, apenas falou que o 

momento não era oportuno, pois na cidade de Pedreiras tem várias prioridades ao invés de prorrogar o recesso 

parlamentar de um vereador de 15 (quinze) dias para 30 (trinta) dias, eles não estão cansados de trabalhar, pois 

só vem uma vez na semana e o correto seria estarem nessa Casa todo dia legislando e fiscalizando, mas a maioria 

votou e aprovou. Citou que estão apenas no sexto mês de mandato, então não tem porque antecipar uma eleição 

da Câmara para daqui um ano e meio, pois ainda tem muito tempo para articular e planejar porque é um ato 

interno da Casa, mas foi aprovado. Solicitou uma resposta do Poder Executivo porque esse ano não terá o tão 

sonhado São João, uma festa tradicional com várias quadrilhas, bois. Pela ordem o vereador Bruno Curvina 

solicitou um aparte e falou que também estava esperando a programação das festividades juninas, pois Pedreiras 

é um celeiro de cultura e são sabedores que alguns eventos estão sendo engolidos, como por exemplo, o 

aniversário da cidade que não houve nenhuma festividade com bandas e agora nas festas juninas também. Espera 

que o mais breve possível possa vir esse calendário da festividade, pois Pedreiras tem grandes quadrilhas como a 

Junina Asa Branca, dentre outras, que fazem sucesso a nível Estadual. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

falou que também não viu nenhuma programação a respeito das festas juninas e, preocupado com isso informou 

que a Ariadna vai fazer um arraial particular, só ainda não sabe o local, com total apoio do Deputado Júnior 

Cascaria para movimentar a cidade nesse sentido e não deixar morrer essa tradição em Pedreiras e, depois fará a 
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divulgação do local. Ainda com a palavra o vereador Jotinha Oliveira falou que acredita que não terá porque isso 

se trata de programação, pois fazer uma festa junina não é só trazer uma banda em um palco sem ter a cultura, 

pois a cultura de Pedreiras são as apresentações, quadrilhas, bois e, tem percebido que hoje só existe uma 

quadrilha na cidade de Pedreiras, a Asa Branca, as outras nenhuma se prepararam para se apresentarem. Frisou 

que foi solicitado pelos donos dos restaurantes da Praça do Jardim que ao se aproximarem as festas juninas para 

fazer uma indicação solicitando que faça pelo menos um dia naquele local para movimentar essa praça. Portanto, 

infelizmente esse ano a Prefeita não derramou uma carrada de asfalto na cidade de Pedreiras, acabou com as 

festas juninas e não sabe porque o slogan “dá para fazer, bastar querer” se não está dando continuidade nas 

festas juninas. Parabenizou o Deputado Júnior Cascaria por essa ação de fazer uma festa junina e se colocou à 

disposição da Ariadna para ajudar para que seu arraial aconteça e consiga manter a cultura de Pedreiras. 

Parabenizou as cidades que farão arraial Lima Campos, Bernardo do Mearim, Igarapé Grande, Santo Antonio dos 

Lopes, mas Pedreiras está pegando a fama da cidade que já teve, pregam muito que é uma cidade metropolitana, 

a melhor cidade para se viver e, infelizmente o que se ver muito é só balela. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Gabriel Tallys parabenizou o advogado Dr. Sérgio Benigno, pois foi muito importante a sua vinda até esse 

parlamento para dar algumas explicações referentes ao concurso público, aposentados e pensionistas. Destacou 

algumas melhorias que estão acontecendo e que já aconteceram no bairro Nova Pedreiras, pois como morador 

nascido e criado naquela comunidade gostaria de agradecer a Prefeita Vanessa Maia e ao Secretário Gaúcho, 

levou o Secretário mostrando a situação da Trav. José Teixeira onde recebeu inúmeras mensagens dos moradores 

solicitando pelo menos o empiçarramento nesse primeiro momento, reforçou que nesse parlamento já fez 

solicitações de outras melhorias para essa mesma rua sendo bloquetes ou camada asfáltica. O bairro também 

estava precisando de uma capina e limpeza geral e também foi realizada, então só tem a agradecer por estarem 

atendendo as demandas e solicitações do vereador Gabriel Tallys. Enfatizou que ficou muito feliz por esse Ato 

Solene em alusão ao Dia do Pastor que foi realizado nessa manhã de hoje antes de iniciar a sessão, onde teve a 

participação vários pastores e alguns tiveram a oportunidade de estar nessa tribuna falando do Evangelho e do 

nosso Senhor Jesus que salva, liberta, cura e restaura e acredita que os nobres vereadores foram impactados 

nesta manhã de alguma forma pela palavra do Senhor. E como representante da classe evangélica na cidade de 

Pedreiras agradeceu ao Sr. Presidente por ter atendido ao seu pedido e, a vereadora Waldirene do Lenoilson onde 

em sua fala reconheceu a importância que foi esse ato. Agradeceu a presença dos pastores e, que esses pastores 

venham ser reconhecido pelo papel que fazem nos bastidores da cidade de Pedreiras, pois ver de perto o quão é 

importante ter pastores para interceder junto ao nosso Senhor para que a cidade venha evoluir para que se tenha 

uma sociedade organizada e desenvolvida. Frisou que ficou feliz quando o vereador Lorim da Caçamba citou que 

o problema da água em uma determinada área do bairro Mutirão foi resolvido e, reforça em dizer que no bairro 

Nova Pedreiras a falta d’água é uma rotina, inclusive no dia de hoje já foi cobrado, pois tem casas que já estão 

com mais de um mês sem água, então isso é uma tristeza. Dessa forma, enquanto for parlamentar fará seu papel 

solicitando, cobrando, indo até a CAEMA e se preciso indo até o Ministério Público para que esses problemas 

sejam solucionados. Então, o seu pedido aos dirigentes da CAEMA em se tratando da falta de água é que olhem 

com carinho não só para o bairro Nova Pedreiras, mas para outras localidades principalmente nos morros, pois 

acredita que quando for inaugurado o poço do Alto Santa Cruz e do Parque Henrique essa situação será melhorada 

em outras localizadas. Por fim, reforçou que o vereador Gabriel Tallys está à disposição da sociedade Pedreirense, 

pois o que tiver ao seu alcance levará essas demandas ao Poder Executivo. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Adenilson Lopes informou que enviou um ofício à Secretaria de Segurança e Trânsito solicitando que se reúnam 

amanhã para lhe repassar algumas informações porque os sinais de trânsito não voltam a funcionar e, o mesmo 
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já lhe repassou que não poderá pois tem uma agenda em São Luís, então dará novos passos para que sente com 

o Secretário o mais rápido possível para ouvi-lo. Informou que numa outra sessão fez uma Indicação pedindo uma 

faixa elevada em frente a Churrascaria do Mano e o garajão da cidade, porque vem acontecendo vários acidentes 

naquela localidade, inclusive o vereador Lorim também reforço esse pedido, então os moradores já cobraram, 

pois tem uma dificuldade muito grande para adentrar aquele bairro pela avenida por ser muito movimentada, 

portanto que o vereador líder de governo Natan leve essa demanda a Prefeita. Informou também que protocolou 

nessa Casa uma Indicação da criação do Plano de Cargos e Carreiras dos funcionários públicos que estão com seus 

proventos defasados por não ter esse plano no município. Parabenizou o Presidente do Sindicato dos Servidores 

Marcos Vale por todos os dias está nessa batalha para que esse Plano de Cargos e Carreiras do município seja 

criado. Repassou que agora de fato o Maranhão e o Brasil estão com zona livre de aftosa sem vacinação e, isso é 

um ganho muito grande para os agropecuaristas onde poderão vender a carne suína e bovina para o exterior, pois 

há mais de 60 anos que o Brasil vem lutando para ter esse selo e agora conseguiram graças ao trabalho dos 

Governadores e dos Presidentes, portanto parabenizou todos os Governadores e Presidentes que já passaram e 

contribuíram para hoje alcançarem esse ganho. Sobre fala do Dr. Sérgio Benigno onde citou que os concursos das 

cidades de Poção de Pedras, Trizidela do Vale e Pedreiras também foram realizados pela mesma Empresa JK, mas 

lembrando que em Poção de Pedras na véspera da prova o Ministério Público pediu anulação do concurso e na 

época o ex-prefeito Francisco Pinheiro atendeu, pois as irregularidades eram tamanhas que não deu para recorrer, 

então é quase a mesma história de Pedreiras. Portanto, acredita que o Ministério Público seja imparcial, pois não 

foi só em Pedreiras que aconteceu isso. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. 

Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou sobre as Indicações de sua autoria aprovadas nessa 

sessão que foram: ponte de concreto no Povoado Eira e uma quadra poliesportiva no Povoado Morada Nova, 

então solicita ao Poder Executivo que atenda essas solicitações, pois já vem fazendo esse pedido há muitos anos. 

Informou que entrou em contato com o Jean onde lhe repassou que nessa semana irá até o Povoado Eira para 

fazer a manutenção da iluminação pública. Parabenizou o Presidente Gard pelo excelente trabalho que vem 

fazendo a frente dessa Casa e a todos os vereadores. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo informou 

que a cidade de Pedreiras ficou entre as 20 (vinte) melhores cidades do Maranhão no PREVINE, programa do 

Governo Federal que fortalece a relação entre a população e as equipes de saúde, sendo a primeira no médio 

Mearim. Informou que realmente a programação da Festa Junina ainda não foi divulgada, mas essa festa 

acontecerá de 24 a 28 desse mês, as atrações ainda estão sendo confirmadas e logo a Prefeita estará fazendo a 

divulgação. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna o Sr. Presidente encerrou o Grande 

Expediente e passou para as explicações pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas 

explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome 

de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 

apreciada e aprovada será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 10 de 

junho de 2025. 

 

  


